
ЖИТИЈЕ СВЕТОГ СИМЕОНА 

                                                                                                                                      Свети Сава 

Свети Сава (1175–1235), први српски просвтитељ. Са оцем Стефаном Немањом подигао је 
манастир Хиландар. Био је први српски архиепископ самосталне (аутокефалне) српске 
цркве, први српски књижевник, оснивач манастира, болница, школа. Поред  Житија 
Светог Симеона, написао је и Службу Светом Симеону, Хиландарски, Карејски и 
Студенички типик. 

Дело „Житије Светог Симеона“ написано је 1208. године у Студеници, као део 
„Студеничког типика“, црквено-правног списа који садржи прописе о животу монаха у 
овом манастиру.  

Централно место у Житију Светог Симеона заузима монашки лик Стефана Немање, 
који се одрекао престола, желећи да стекне себи царство на небу онако како га је 
утврдио на земљи.  

Књижевни род: епика 

Књижевна врста: житије 

Житија су средњовековне биографије у којима су описани животи владара, истакнутих 
црквених поглавара и светитеља. Житија су писана да би се њима учврстио култ владара 
који су проглашавани за свеце. 

Одломци: 

1. Долазак Стефана Немање на Свету Гору и обнављање манастира Хиландар 
2. Смрт Стефана Немање, тј. Симеона 

АЛЕГОРИЈА – СТИЛСКА ФИГУРА ЗАСНОВАНА НА ПРЕНЕСЕНОМ ЗНАЧЕЊУ РЕЧИ. ЗОВЕ СЕ 
ЈОШ И „ПРОШИРЕНА МЕТАФОРА“ ЗАТО ШТО СЕ НЕ ОДНОСИ САМО НА ЈЕДАН ПОЈАМ, 
ВЕЋ СЕ ЊОМЕ СЛИКОВИТО ПРЕДСТАВЉАЈУ ПЕСНИЧКЕ СЛИКЕ ИЛИ ЧИТАВИ ОДЕЉЦИ 
ПРОЗНОГ ТЕКСТА.  

Ливада мира, добро пристаниште – Света Гора 

Дрво укорењено у добром пристаништу – Симеон 

Плодови дрвета – духовни плодови часног и хришћанског живота 



Слаткогласна и пустинољубна грлица – Свети Сава 

Алегоричан опис Свете Горе указује на лепоту места предодређеног за манастир 
Хиландар, али и истиче духовну љубав и повезаност између оца и сина. 

Свети Симеон: кротак, смирен, узор побожности, доброте и вере, милостив, чистог 
срца... 

Завети које Свети Симеон оставља сину: 

Уклони од себе оштра уста и увредљиве усне далеко од себе одбаци. 

Право ходи на ногама својим и исправљај путеве своје. 

Тражи премудрости да поживиш. 

 


